

隱藏

5T 盧俊豪

時光流逝，從不停歇；萬物在更新，而我們在成長。世事沒完美，凡夫俗子的能力始終有限，有些東西，我們無能為力。隱藏並非完美答案，但是，我相信這是對爺爺最好的了。

隱藏可說是一門藝術，本應無好壞之分，一切視乎動機而定。若果是為大局着想的，隱藏也只算善意的謊言。

我坐在公園的長椅上，腦海總會湧上一段回憶，直教我思考。聞着梔子花香，打開記憶的閥門，把我拉進時間的漩渦，眼前的光景急速倒退，順着膝、摸着瓜，來到了那個時候。每個星期，我都會帶着中風的爺爺來到診所進行身體檢查。每次前往診所的途中爺爺的精神狀態可說是江河日下。我望着他，頭髮已從黑變白、密變疏、走路動作由乾脆利落變得緩慢遲鈍；佝僂着的背依舊如此渾厚和倔強，只是多了點笨重和滄桑，再也沒有了曾經的高大挺拔。爺爺總笑着，露出一口大黃牙問我：「乖孫，怎麼了？爺爺身體還很好！」我趕忙收起面上的擔憂，滿懷喜悅與欣喜地看着爺爺回應道：「對！爺爺肯定長命百歲，伴我到老！」

不知為何，這次診所的空調格外寒冷，像是來到寒窯令人格外心寒。身體檢查如願結束，診所姑娘把爺爺攙扶出去外面靜坐，留下我與醫生在房間，這種情景就如閻羅王審判一樣。看着醫生沉重的表情，我的臉上冒着汗水，他看着我，眼神好像早已透露了所有。我的眼神失去了光彩，不見神明與光，只見迷茫與黑暗，但我還想得到救贖。醫生對我說爺爺的身體狀況已遠不如從前，現在還直走下坡路，隨時會有血管閉塞的可能，引致生命危險，已活不久了。聽到這些說話後，我的內心彷彿被一把無形的刀割傷，在流着血。我回想起爺爺的臉龐，那個溫暖的笑容，卻無法將病情的現實從我的心中抹去。我知道，告訴他這個消息將是一個巨大的打擊，也許會讓他感到絕望和無助。我走出醫生的房間，抹乾淚水，笑着對爺爺說：「真棒，走吧，我們去公園散步吧！」爺爺給我比了一個大拇指，我卻強顏歡笑起來。

往公園的路上，我心不在焉，這個沉重的包袱壓在我的肩上，我不想他擔心，更不想令他失去了對未來的憧憬。他還經常幻想着我結婚的大日子，我不想抹去他活下去的信念，更不想失去一位最親的人。也許我這樣做十分自私，但我亦決意隱藏起來臉上的憂心和病情的事實。我只想讓他在有限的時間裏，享受每一天的美好，希望他不被病情所束縛，而是沉浸在家庭的溫暖和愛意之中。

我帶着爺爺來到公園，我們坐在長椅上品味着身邊的鳥語花香。「時間過得真快，爺爺。」轉眼間，我從一個呱呱落地的嬰兒成長為亭亭玉立的少年，換來的卻是你蒼老的身影。「看！乖孫！前面那對父子在玩捉迷藏，這是我們小時候經常玩的遊戲。」是啊！長大後我才意識到爺爺總找不到我的原因。

我的開懷大笑，是那時候爺爺最大的滿足。還記得，那時的公園裏有圓圓的花壇、有彎曲的小道、有茂密的灌木叢，還有高大的白陽光樹，絕對是個玩捉迷藏的好地方。爺爺背對着我，閉上眼睛、大聲數數，他剛說出「一」字，我就立刻像小老鼠一樣迅速走開，尋找藏身之地。我的必勝位置是在花壇旁邊的灌木叢，明明爺爺多次在我身邊走過，可是，他就像蒙上了雙眼般，什麼也看不到，直至時限結束，爺爺也沒有找到我。「爺爺就是個大笨蛋，那麼近也看不見。」淘氣的我總喜歡罵爺爺「大笨蛋」，可是爺爺並沒有介意，還熱烈地附和我，承認這個身份，我們總是玩到不亦樂乎。

原來每個人都有自己隱藏的物件。爺爺在我小時候隱藏起他的脾氣和捉迷藏的事實，為的是我剎那的微微一笑；如今我隱藏起我對他的擔憂和他病重的事實，是為了讓他開開心心走過人生這一程，我們算扯平了，對吧？這個世間變幻無常，你我該是芸芸眾生，誰又能不朽長存？

「乖孫，原諒爺爺無法陪你走到最後。老人，是快要落下的夕陽，就好像如今的景象。」爺爺指着夕陽的景色對我說。但對於我來說如今的天空定是星辰大海，天上每一顆星星都是我們之間的回憶，代表着我們，永遠閃爍着。以前的我定是爺爺的小太陽，爺爺就像黃昏的背景，永遠守護着我，如今我想身份時候換轉了。「爺爺，你有聽過一句詩嗎？『但得夕陽無限好，何須惆悵更黃昏。』你說對吧？」爺爺聽到後，不禁笑了起來。我們坐在長椅上聊了很久。太陽的光在地上勾劃出兩個身影，長的是我的影子、短的是他的日子。

蟬還在鳴叫、花還在生長、雲還在飄着，而那個與我坐在長椅上的老人卻不見了。在他人生最後的日子中，全都快樂無憂、幸福美滿，浩浩蕩蕩地走過最後一程。我想我做的這個決定是正確的。

隱藏並非一件壞事，爺爺的隱藏是出於對我的照顧和童真；而我的隱藏是源於對他的愛與關懷。我不會後悔這個抉擇，至少我和他之間的回憶是幸福、快樂的。隱藏的好與壞在於你之間的心意，我相信這對爺爺是最好的了。「天涯地角有窮是，只有相思無盡處。」